	          UBND HUYỆN TÂN HỒNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	         TRƯỜNG TH TÂN THÀNH B 1
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	             Số:  43/KH-THTTB1
	        Tân Thành B, ngày 04 tháng 3 năm 2022

	KẾ HOẠCH

Tổ chức dạy các lớp học 2 buổi/ngày

Năm học 2021 - 2022



Căn cứ chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học ban hành kèm theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, ngày 05 tháng 5 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT;
Căn cứ Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT, ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, về việc Ban hành chương trình GDPT;

Căn cứ Hướng dẫn số 1012/PGDĐT, ngày 29 tháng 10  năm 2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn tổ chức dạy học 2 buổi/ngày và bán trú cấp Tiểu học kể từ năm học 2019-2020;

Căn cứ Công văn số 1168/PGD ĐT của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tân Hồng, ngày 24/9/2021 về việc hướng dẫn thực hiện các khoản thu trong cơ sở giáo dục công lập năm học 2021-2022;  

Hướng dẫn số 1150/HD-PGDĐT,  ngày 20 tháng 9  năm 2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Tân Hồng về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ chuyên môn cấp tiểu học năm học 2021 – 2022;

Căn cứ Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của BGDĐT, về việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022. ứng phó với đại dịch COVID -19; 

Căn cứ Công văn Số 1331 /SGDĐT-GDMNTH ngày 24/9/2021, về việc gợi ý dạy học theo Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học năm học 2021 - 2022 ứng phó với dịch COVID-19;

Thực hiện Công văn số 168/ UBND-HC ngày 28/02/2022 của UBND huyện Tân Hồng, về việc thực hiện các dịch vụ giáo dục hoạt động trở lại trong điều kiện bình thường mới;
Căn cứ biên bản thỏa thuận giữa nhà trường và Ban đại diện cha mẹ học sinh ngày 02 tháng 3 năm 2022;

Căn cứ biên bản thỏa thuận giữa nhà trường và giáo viên trong phiên họp  ngày 02/3/2022 năm học 2021-2022.
Nay Trường Tiểu học Tân Thành B1 đề ra kế hoạch tổ chức dạy các lớp 2 buổi/ ngày năm học 2021-2022  như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
- Tăng thời lượng học sinh được học tại trường để hoàn thành Chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT, ngày 05 tháng 05 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo; và các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, dạy học các môn học tự chọn;
- Thực hiện Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT, ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, về việc Ban hành chương trình GDPT;

- Thực hiện Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH ngày 10 tháng 9 năm 2021 của BGDĐT, về việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học năm học 2021-2022. ứng phó với đại dịch COVID -19; 

- Thực hiện Công văn Số 1331 /SGDĐT-GDMNTH ngày 24/9/2021, về việc gợi ý dạy học theo Công văn số 3969/BGDĐT-GDTH về việc hướng dẫn thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học năm học 2021 - 2022 ứng phó với dịch COVID-19;
- Có thêm thời lượng ôn tập, giúp học sinh nắm vững kiến thức, kỹ năng các môn học, đặc biệt đối với những học sinh có khả năng tiếp thu bài chậm, nhằm hạn chế và tiến tới không còn tình trạng học sinh phải ở lại lớp;

- Tổ chức tốt các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, góp phần giáo dục đạo đức, giáo dục kỹ năng sống, tạo điều kiện để học sinh tham gia các hoạt động rèn luyện thân thể, vui chơi giải trí tại trường; 

- Nâng cao chất lượng giáo dục cấp tiểu học, tạo nền tảng vững chắc về học vấn để học sinh học tập các cấp học tiếp theo, góp phần nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục đào tạo một cách bền vững.
II. NGUYÊN TẮC

- Việc tổ chức dạy học 2 buổi/ngày thực hiện theo tinh thần tự nguyện của đa số cha mẹ học sinh. Cha mẹ học sinh tham gia đóng góp một phần kinh phí khi trường chưa đủ giáo viên (1,5 giáo viên/lớp);
- Được phê duyệt của Phòng Giáo dục- Đào tạo;
- Nội dung, chương trình giảng dạy phù hợp với lứa tuổi, thời lượng hợp lý, không gây “quá tải” đối với học sinh, tập trung giáo dục kỹ năng sống; các giờ dạy tăng tiết chỉ được dạy nội dung ôn tập, củng cố hoặc nâng cao, tuyệt đối không được dạy trước chương trình, chú trọng bồi dưỡng học sinh chưa hoàn thành.

- Đảm bảo chất lượng, hiệu quả kế hoạch giảng dạy của buổi thứ nhất trước khi thực hiện buổi thứ 2 trong ngày. 
III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH GIẢNG DẠY

1. Đối với buổi học buổi thứ 1  

- Thực hiện nghiêm túc chư​ơng trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học ban hành kèm theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGD&ĐT, ngày 05 tháng 05 năm 2006 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

- Đối với môn tự chọn Tiếng Anh: Thực hiện giảng dạy ở khối lớp 1,2,3,4,5 theo chương trình 2 tiết/tuần.
- Đối với lớp 1,2: Thực hiện Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT, ngày 26/12/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, về việc Ban hành chương trình GDPT
2. Đối với buổi học thứ 2
2.1. Hướng dẫn thực hành kiến thức đã học và tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh bằng các hoạt động thực tế.


Về nguyên tắc, giáo viên không được thêm nội dung kiến thức mới mà chủ yếu là khai thác kiến thức đã có trong sách giáo khoa, củng cố rèn luyện các kiến thức, kỹ năng đã học bằng hành động thực tiễn của cá nhân học sinh.


2.2. Giúp đỡ học sinh chưa hoàn thành vươn lên hoàn thành yêu cầu học tập hoặc bồi dưỡng học sinh có năng lực về môn Toán, môn Tiếng Việt.

2.3. Dạy các môn tự chọn (Tiếng Anh)


Bước đầu hình thành các kĩ năng giao tiếp cơ bản, đơn giản bằng tiếng Anh trong giao tiếp hàng ngày ở nhà trường và gia đình, kỹ năng nghe - nói - đọc - viết trong đó nhấn mạnh kỹ năng nghe và nói; cung cấp cho học sinh những kiến thức cơ bản, đơn giản về tiếng Anh, đồng thời, thông qua việc học tiếng Anh, góp phần hình thành phương pháp học tập và phát triển nhân cách, trí tuệ học sinh. 
2.4. Bồi dưỡng năng khiếu Âm nhạc, Mỹ thuật, Thể dục

a. Môn Âm nhạc


Ngoài việc thực hiện chương trình của năm học, các lớp học 2 buổi/ngày được bổ sung thêm một số tiết nhất định. Những tiết học này nhằm củng cố, trau dồi kiến thức, kĩ năng đã học ở những tiết chính khoá. Ngoài ra, còn bổ sung thêm một số bài hát mới để khích lệ lòng ham thích nghệ thuật ca hát của học sinh, tạo không khí vui tươi, giúp các em phát huy tính tích cực, chủ động trong học tập.


b. Môn Mỹ  thuật


Các nội dung cần được hướng dẫn như một hoạt động mang tính nhẹ nhàng, thoải mái và hấp dẫn để tất cả các em học sinh đều có cơ hội tham gia.


c. Môn Thể dục


Thực hiện nghiêm túc chương trình chính khoá và tạo điều kiện cho học sinh được vui chơi và luyện tập thể dục thể thao hàng ngày. 

2.5. Đối với Hoạt động ngoài giờ lên lớp, hoạt động trải nghiệm

Góp phần củng cố những kiến thức đã học qua các môn học ở trên lớp.


Từng bước phát triển sự hiểu biết của học sinh trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, từng bước làm phong phú thêm vốn tri thức ở các em.


Từng bước hình thành ở trẻ các kỹ năng sống cần thiết, phù hợp với sự phát triển như kỹ năng giao tiếp, kỹ năng nhận thức, …
IV. KẾ HOẠCH DẠY HỌC, THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Tổng số tiết dạy: 7 tiết/ngày (dạy 9 buổi), cụ thể:
+ Buổi sáng: Thực hiện việc giảng dạy thời khóa biểu theo chương trình chính khóa ( 04 tiết / buổi ) có thời khóa biểu kèm theo.

+ Buổi chiều 03 tiết/buổi, có thời khóa biểu kèm theo. Học sinh được ôn lại các kiến thức đã học ở buổi sáng và học các môn năng khiếu, tự chọn. Đồng thời tiến hành tổ chức phụ đạo học sinh còn hạn chế và bồi dưỡng học sinh năng khiếu... ( Nội dung giảng dạy buổi chiều mỗi giáo viên đều có kế hoạch cụ thể từng tiết, từng buổi trong tuần và có sự kiểm tra của nhà trường ). 
- Thực dạy từ ngày 07/3/2022 đến  ngày 29/7/2022 (21 tuần thực học).

V. SỐ LƯỢNG HỌC SINH THAM GIA HỌC 2 BUỔI/NGÀY

Trường tiến hành mở 12 lớp học 2 buổi/ ngày cho các đối tượng học sinh khối 1, khối 2, khối 3, khối 4 và khối 5 tham gia học. Trong đó: Điểm 1 có 10 lớp; điểm Sa Rài có 2 lớp).

 Số lượng học sinh cụ thể như sau:
- Khối 1: Có 3 lớp  70  học sinh.   

- Khối 2: Có 3 lớp  66 học sinh.

- Khối 3: Có 2 lớp  37 học sinh.

- Khối 4: Có 2 lớp  55 học sinh

- Khối 5: Có 2 lớp  55 học sinh
Tổng cộng: 283 học sinh học 2 buổi/ngày.

VI. KINH PHÍ THỰC HIỆN 

1. Phần thu: Thỏa thuận với PHHS
- Huy động sự đóng góp tự nguyện của cha mẹ học sinh để trả chi phí giảng dạy của buổi thứ 2, hoạt động điều hành, kiểm tra tăng cường cơ sở vật chất và các hoạt động khác có liên quan là 20.000 đồng/HS/1 tuần.
- Đối với những học sinh thuộc diện hộ nghèo được miễn 100%, hộ cận nghèo, học sinh mồ côi, học sinh thuộc gia đình chính sách được giảm 50%.
2. Phần chi: Thỏa thuận với Giáo viên dạy
- 80% chi bồi dưỡng cho giáo viên trực tiếp giảng dạy. 

- 10% chi cho công tác thu và quản lý tại đơn vị. Cụ thể:
+ 4,5 % chi cho ghi danh thu tiền, kế toán và thủ quỹ thu, chi, quyết toán, công khai định kì, viết hóa đơn, báo cáo.

+ 4,0 %  bồi dưỡng công tác quản lý, điều hành.
+ 1,5 % bồi dưỡng công tác kiểm tra. 
- 10% chi cho việc tăng cường cơ sở vật chất, hỗ trợ hoạt động, mua sắm trang thiết bị phụ vụ cho công tác quản lý và giảng dạy.
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

- Thành lập Ban điều hành hoạt động dạy 2 buổi/ngày; Tổ kiểm tra hoạt động dạy 2 buổi/ngày.
- Tổ chức triển khai kế hoạch này đến hội đồng sư phạm nhà trường và Ban đại diện cha mẹ học sinh.

- Phó Hiệu trưởng; Tổ trưởng các tổ chuyên môn, giáo viên lên lịch báo giảng và theo dõi giám sát quá trình thực hiện.

Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học 2 buổi /ngày của đơn vị Trường Tiểu học Tân Thành B1 năm học 2021 – 2022./.
	Nơi nhận:

	    HIỆU TRƯỞNG


- Phòng GD & ĐT ( Thay báo cáo );                                                             

- BĐD CMHS ( Để biết );

- Tất cả CB, GV, NV( Thực hiện );
- Lưu: VT.    
 

                                                                          Nguyễn Văn Hùng
DUYỆT CỦA LÃNH ĐẠO PHÒNG GDĐT
